

2022-09-
17
第 51 期
邮政重点推荐报刊
国内统一刊号
CN43-0068
邮发代号 41-73
今日 8 版
总第 0051 期



魏建锋在岳阳调研时强调

从严从细抓好维稳安保工作 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

湖南日报 9月15日讯
(全媒体记者 张斌)14日至15日,省委常委、省委政法委书记魏建锋在岳阳市调研政法工作,督导党的二十大维稳安保信访工作,走访调研先进有色金属材料产业链,对黄盖湖进行巡湖检查并督导抗旱工作。

魏建锋先后来到岳阳市公安局、市交警支队,调研维

稳安保和交通安全等工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要树立底线思维,强化担当作为,以“时时放心不下”的政治责任感,构建重大风险“预见、应对、处置、总结、提升”闭环机制,深入开展矛盾纠纷隐患

排查化解,从严从实从细做好防风险、保安全、护稳定各项工作,为党的二十大胜利召开创造安全稳定的政治社会环境。

在湖南中创空天、复星合力两家公司,魏建锋调研所联系的先进有色金属材料产业集群建设工作,强调要聚焦全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,推进产业集群建

设高质量发展,为打造国家重要先进制造业高地提供有力支撑。

作为黄盖湖省级湖长,魏建锋来到铁山咀电排站、污水处理厂等处开展巡湖检查并督导抗旱工作,强调要深入践行习近平生态文明思想,坚持综合施策,统筹推进黄盖湖水资源保护、污染治理等各项工作,共同守护好一江碧水。

全省公安刑事技术工作会议召开

本报讯(湖南法治报全媒体记者 杜巧巧 通讯员 李零)9月15日上午,省公安厅召开全省公安刑事技术工作会议,深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实《全国公安刑事技术发展“十四五”规划(2021—2025年)》和我省“一意见一规划”部署要求,总结前期工作,分析当前形势,部署当前和今后一个时期的全省公安刑事技术工作。副省长、公安厅长王一鸥出席会议并讲话。

会议要求,要明确刑事技术基础地位,坚定争创全国一流决心。坚持“引领侦查、支撑诉讼、服务全局”职能定位,瞄准“借力科技、整合资源、拓展领域、聚焦实战”发展方向,全面构建以智慧刑侦为主体、以全能勘查和智能鉴定为“两翼”的“一体两翼”格局,推进刑事技术高质量发展,为维护国家安全、社会稳定、人民安宁提供强有力的技术支撑。2027年前达到应用领域广、实战效果好、法庭权威高、示范效应强的“中部领先、全国一流”水平。要聚焦实战需求,全面提升刑事技术核心战斗力。坚持阵地前移、主动支撑,引领实战、服务实战,提升快侦快破大要案件的攻坚能力、规模打击民生小案的支撑能力、打深打透新型犯罪的专业能力和服务社会治理的应用能力。要构建高标准体系,彰显科学专业执法权威。围绕刑事技术检验鉴定零差错目标,扎实推进体系化、规范化建设,不断优化技术专业体系、完善规范管理体系、抓实质量控制体系、强化科研创新驱动,坚决守住鉴定质量生命线,建立法庭权威新标杆。要突出智慧刑侦方向,推进刑事技术高质量发展。牢牢把握数据化、网络化、智能化融合发展的有利契机,大力推进全能智慧勘查、建好刑事技术信息化平台、深度开展智慧研判,全面挖掘刑事技术新动能。要强化组织保障,打牢刑事技术发展根基。各级公安机关要落实“一把手”责任、持续加强保障投入、着力建设过硬队伍,持之以恒固根基、补短板、强弱项,以深耕细作推进刑事技术高质量发展。

省十三届人大常委会举行第117次主任会议

本报讯(湖南法治报全媒体记者 杨湛 通讯员 周洁)9月16日上午,省十三届人大常委会举行第117次主任会议。

省人大常委会党组书记、副主任刘莲玉主持会议,副主任张剑飞、杨维刚、彭国甫、陈文浩出席会议。

主任会议研究了省十三届人大常委会第三十三次会议议程和日程草案。主任会议建议,省十三届人大常委会第三十三次会议审议《湖南省工会劳动法律监督条例(草案·二次审议稿)》《湖南省茶产业发展促进条例(草案·二次审议稿)》《湖南省知识产权保护

条例(修订)》《益阳市生活垃圾分类管理条例》《湘西土家族苗族自治州保靖黄金茶古茶树资源保护若干规定》。

主任会议建议,常委会第三十三次会议听取和审议省人民政府关于全省打击治理电信网络诈骗违法犯罪工作情况的报告,审议省人大常委会主任会议关于提请审议《湖南省社区居家养老服务若干规定(草案)》的议案;审议省社会建设委员会关于提请审议《湖南省社区居家养老助餐服务若干规定(草案)》的议案;审查批准《长沙市轨道交通条例》《常德市饮用水水源保护

条例》《益阳市生活垃圾管理条例》《湘西土家族苗族自治州保靖黄金茶古茶树资源保护若干规定》的议案;审议省十三届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告;审议人事任免案。(转 02 版)

图片新闻

普及法律知识 确保舌尖安全

9月15日,郴州市、北湖区两级检察机关公益诉讼检察部门联合刑事检察部,在北湖公园开展“共创食安新发展,共享美好新生活”法治宣传活动。现场共发放宣传手册400余份,接受群众咨询30余次。图为检察官向群众普及相关法律知识,为群众解答法律疑惑。

湖南法治报全媒体记者 李翔 通讯员 曹智云



导读

法援助冲动少年 “无痕”回归社会

(04 版)